

连云港与海南州建立友好合作关系



近日，连云区妇幼保健计划生育服务中心与青海省海南州共和县妇幼保健计划生育服务中心结对共建协议在连云区妇幼保健计划生育服务中心正式签订，这意味着双方将进行深度合作。市卫计委副调研员谢炜、市妇保院党委书记邵亚玲

等人出席了会议。

据悉，深入合作以后，由连云区妇幼保健计划生育服务中心向青海省海南州共和县妇幼保健计划生育服务中心提供技术方面的指导，包括妇保、儿保、计划生育等。另外海南州共和县妇幼保健计划生育服务中心每年都可以派遣人员至连云区妇幼保健计划生育服务中心进行业务和服务方面的培训，双方互通有无，共同发展，提高妇幼保健人员的服务能力和业务能力，为两地的妇幼保健工作添砖加瓦。

(吴欣原)

千名女职工免费筛查“两癌”

日前，连云区妇幼保健计划生育服务中心联合连云区总工会开展为期一个月的连云区女职工免费“两癌”筛查活动。参加的人员主要有各街道、社区女职工、各民营企业女职工、环卫女工等，共计约1400余人，每天检查约100人次。

检查期间，连云区卫计局领导、市三院专家特亲临指导工作，各方都十分重视此次筛查活动，三院领导特派有经验的妇科专家参加乳检等项目。开发区妇保所也来到连云区妇幼计生中心进行交流，学习。

为了路途较远的阳云丰服装有限公司的女职工的检查能够更方便，连云区妇幼计生中心特将检查机器等，提

前送至离厂区更近的云山社区卫生服务中心，再由阳云丰服装厂安排的车辆接送厂内职工，做到更好地为服装厂女职工进行“两癌”筛查。

宫颈癌、乳腺癌是当今女性的两大健康隐患，此次妇幼计生中心对“两癌”进行集中筛查，检查的项目主要有乳腺彩超、子宫附件彩超、妇科检查、白带常规、宫颈TCT检查等。所有项目全部免费，对每一个来参加检查的女职工负责到底，通过调查问卷等方式普及“两癌”知识，提高女性对“两癌”检查的重视程度。

检查期间如发现良性囊肿、节结等一般妇科疾病问题时，及时告知患者，

记录在册，并开具药物控制，提醒女职工定期进行复查，做到早发现，早治疗；如发现病变可能，由妇幼计生中心开具转诊单，及时转诊，保证来检职工得到及时有效的检查和治疗。将检查结果及时录入网络系统，与全市连网。几周后，当检查结果全部出来，将把检查报告送回各个街道、单位。

连云区妇幼计生中心的工作重点之一就是全区的妇女健康，中心会定期下到社区中心对农村妇女、城市失业妇女进行免费的健康检查服务，目的是让广大妇女真正受惠。通过各项活动向全区群众扩大“两癌”检查知晓率，增强影响力。

(吴欣原)

海州免费婚检工作又迎高峰

里人头攒动，新人们井然有序的排队登记、体检，各项工作忙而不乱。临近12点还有新人不断前来，为了让体检工作持续进行，不让每一对新人失望，吴春林所长安排工作人员轮流去食堂吃饭，保证能科室不关门。通过全体人员的辛勤工作，全天共为149对新人进行了免费婚前检查，是继2.14和5.20之后的又一高峰。

(徐传军)

8点以后，海州区妇幼保健所

9月12日至15日，东海县卫计委组织行政服务科、妇计中心以及县人民医院相关专家对全县乡镇卫生院开展爱婴医院复核评估工作，进一步加强爱婴医院长效管理，巩固和发展创建爱婴医院的成果。

本次检查评估工作肯定了各单位爱婴医院建设部《爱婴医院管理督查指导标准》的成绩，同时也发现了不足，《江苏省爱婴医院（卫生监督所）评估标准》为依据，考核小组通过现场查看、查阅台用。

东海开展妇幼信息专项培训班

为传达上级妇幼卫生会议精神，做好“三网”质控工作，进一步提高妇幼卫生信息质量，9月11日，东海县妇幼保健计划生育服务中心开展妇幼信息专项培训，全县妇女保健医生和儿童保健医生均到会参加培训。



此次培训重点传达了省精神，讲解了妇幼卫生报表新的变化，详细讲解了每张报表的填写要点，并部署了“三网”质控工作。通过本次培训，全县妇女儿童保健工作者进一步掌握了妇幼卫生年报暨“三网”监测工作的流程，为下一步工作的开展和信息质量的提高起到了积极的促进作用。

(马晶鑫)

东海完成年度农村妇女“两癌”筛查

为提高全县妇女宫颈癌、乳腺癌早诊早治率，有效降低“两癌”死亡率，提升全县妇女健康水平，东海县卫计委、东海县妇幼保健计划生育服务中心认真贯彻落实上级文件精神，积极组织全县的“两癌”筛查工作，于7月13日召开两癌筛查工作会议，2017年度东海县“两癌”筛查工作在全县各乡镇全面启动。

各相关单位领导班子高度重视该项工作，认真贯彻落实“两癌”筛查实施方案的文件精神，

成立了“两癌”筛查领导小组，科学合理分工，责任到人。积极组织人员调查摸底，制定合理的筛查计划，每天派出配有宣传“两癌”筛查录音装置的救护车，在全乡各村巡回播放宣传。村村悬挂宣传横幅、张贴宣传单，入户发放宣传“两癌”筛查知识及政府买单、免费检查政策的宣传材料，共计发放宣传资料3万余份。做到全乡动员，人人参与，群众知晓率达98%以上。筛查现场各项工作准备充分，筛

查流程安排合理，筛查工作井然有序进行。

至8月底全县各乡镇共检查农村妇女28157人，圆满完成目标任务，后续转诊和随访工作仍在有序推进中。（马晶鑫）



行监测检查。

“三网监测”是妇幼工作的重要内容，此次的检查，主要是对各种表卡是否填写完整，有无漏报现象。

(吴欣原)

近日，连云区妇幼保健计划生育服务中心对辖区内两家医院：东方医院，解放军第149医院，进行了“三网监测”。为了进一步完善妇幼卫生监测工作，提高人口素质，连云区妇幼计生中心对爱婴医院、出生证管理等相关台账进行了检查，对孕产妇死亡、儿童死亡和新生儿出生缺陷进



东海召开全县基本公共卫生绩效考核反馈会

为了促进全县基本公共卫生服务水平的提高，通报上半年基本公共卫生绩效考核中发现的问题，部署安排下一步基本公共卫生工作的开展，9月7日，东海县卫计委在委七楼会议室举行全县基本公共卫生绩效考核反馈会，县卫计委各科室负责人、各乡镇卫生院及县直医

疗机构主要领导和分管领导共八十余人参加会议。会议由仲进科长主持。

首先由仲进科长结合市卫计委绩效考核及2017年上半年绩效考核情况，对存在的相关共性问题进行反馈；接下来由钱博副书记对2017年下半年

全县基本公共卫生服务开展以

(马晶鑫)

为了规范东海县各医疗机构母婴保健技术服务的开展，县卫计局组织妇计中心、卫生监督所等单位相关医务人员于9月12日至19日对全县所有开展母婴保健技术服务的医疗机构进行了执业许可年度校验。

本次校验以《母婴保健法》、《江苏省助产技术服务评审标准》、《江苏省医疗保健机构助产技术服务质量评价标准》等为依据，严格按照相关标准对各单位进行现场检查，特别是人员资质、硬件条件、服务质量及满意度等进行了逐一核对，对存在问题的单位下发了整改通知书，暂停其开展母婴保健相关技术服务，责令其限期整改，到期整改不达标者，取消其母婴保健技术服务执业资质。

(马晶鑫)

灌云举办妇幼卫生信息专项技术培训班

9月4日，灌云举办妇幼卫生信息专项技术培训班，全县二级以上医疗机构产科主任和乡镇卫生院妇儿保医生共42人参加了此次培训。

培训会上县妇计服务中心群保科业务人员按省、市妇幼卫生信息培训班的要求精心安

排课程。授课内容包括：出生信息专项技术培训班，全县缺陷监测与质量管理；江苏省5岁以下儿童死亡监测与质量控制；危重孕产妇监测；新年报告解读和常见问题；孕产妇死亡监测数据上报质量管理。

(何云梅)

东海开展“三网”监测质量控制

群保科质控人员结合妇幼保健网和各项表、卡、册中数据进行了认真核对，通过出院登记本寻找自动出院儿童并调出病历检查儿童出院时的情况，以判断儿童是否可疑死亡。核对疾控上报死亡及火葬场死亡名单，确保活产数及5岁以下儿童死亡等数据无漏报，对相关工作人员现场进行了如何利用妇幼保健网开展“三网”监测的指导，要求大家一定要做到无虚假，无漏报。（唐寅）

8月8日下午，连云区卫计局张玲局长，连云区妇保所范师凤主任共7人，到连云港市东方医院对申请市孕产妇和新生儿危急重症救治中心工作进行详细调研。

主要对妇产科和新生儿科的台账资料、器材设备、人员资质和制度建设情况等进行了初步检查，对不足之处也提出了整改意见，力争通过市级孕产妇和新生儿危急重症救治中心申报工作。

连云区卫计局和妇保所对东方医院的妇产科和新生儿科的发展给予了高度关注。危急重症救治中心是为孕产妇和新生儿提供安全、便捷、优质、高效的健康管理，切实增强危急重症服务管理和临床救治的能力与水平，构筑母婴安全保障网络，提高目标人群服务管理和临床救治能力。

(吴欣原)

连云港妇幼保健信息专项技术培训班

连云港妇幼保健信息专项技术培训班